

财经

### 银保监会： 鼓励适当减免老人等群体 基础银行服务费

中国银保监会昨天发布《关于规范银行服务市场调节价管理的指导意见》，《指导意见》鼓励银行等金融机构贯彻落实金融支持实体经济和减费让利政策，积极履行社会责任，适当减免老年人、残疾人等特定群体的基础银行服务费用，对小微企业、个体工商户等市场主体实施差异化定价和服务优惠，合理确定专项资金扶助保障领域服务价格，适度减少账户管理及维护、低频低投入等服务项目收费，与企业 and 人民群众分享银行业发展成果。

针对市场调节领域存在的不正当竞争、融资相关服务质价不符、定价区间过大、引入外部服务加价过高、重复收取费用等行为，《指导意见》提出了禁止性要求。 (中新财经)

域外

### 布基纳法索总统 卡博雷被军人扣押

瓦加杜古消息：据当地媒体24日报道，布基纳法索总统卡博雷已被军人扣押。

当地一家电台报道说，“总统卡博雷已被军人扣押。”

另据一位不愿透露姓名的消息人士向新华社记者透露，卡博雷被扣押在一个军营。

布基纳法索首都瓦加杜古和其他几个城市的军营23日清晨传出激烈枪声。政府发言人事后曾发表声明，确认当日某些军营发生鸣枪事件，但社交媒体上关于发生军事政变的传闻为不实消息。

奇闻

### 藏飞机起落架舱偷渡荷兰 一男子奇迹幸存

荷兰边检部门23日说，在一架从南非飞往荷兰的货机起落架舱中发现一名偷渡男子，他虽长时间处于高空低温和缺氧环境，仍“极不寻常地”幸存下来。

英国天空新闻频道援引荷兰边检部门消息报道，这名男子藏身在一架波音747飞机前轮起落架舱中。飞机从南非出发，经过约11小时抵达荷兰阿姆斯特丹史基浦机场，中途经停肯尼亚首都内罗毕。

荷兰边检部门说，这名男子身体状况“还好”，已被送往医院。他的年龄和国籍还有待调查。

时政

### 意大利总统选举开始投票

意大利新一届总统选举当地时间24日开始投票。

根据意大利宪法，总统选举每7年举行一次。现任总统塞尔焦·马塔雷拉将在2月3日结束任期。

目前获得党派提名的候选人有3人，包括前国际合作部长安德烈亚·里卡尔迪、宪法法院前副院长保罗·马达莱纳与现任司法部长玛尔塔·卡尔塔比亚。

本次选举共有1008名议员与各大区代表投票。前三轮投票中，候选人需要单轮获得至少673票，即总票数的三分之二才能当选。如无候选人达到这一要求，从第四轮起获得超过半数选票，即至少505票即可当选。

消费

### 中消协发布2021年十大消费维权舆情热点

24日，中国消费者协会官网发布“2021年十大消费维权舆情热点”，“超前点播”、“网红”商品过度营销、“宠物活体盲盒”等上榜。

根据大数据与舆情社会影响力测算结果，十大消费维权舆情热点分别是：“车顶维权”事件暴露车企服务漏洞；教培机构频现跑路及退费风波；个别跨国企业无理拒绝新疆产品侵害消费者权益；未成年人线上过度消费问题频出；餐饮品牌门店食品安全事件受关注；消费者个人信息“裸奔”问题突出；视频平台“超前点播”被指“套路”接连取消；“网红”商品被指过度营销；奢侈品牌中外退货政策“双标”引不满；电商平台“宠物活体盲盒”存侵权风险。

2021年，消费维权舆情呈现出以下特征：一是消费者维权意识持续提升，对维权渠道及消费者权益保障措施更为关注；二是个别行业顽疾导致消费者权益受损事件屡屡引发舆论争议；三是部分品牌在维权纠纷处置中忽视消费者诉求，欠缺诚意，导致纠纷持续发酵。 (中新网)

发布

### 三部门严查向未成年人无底线营销食品行为

市场监管总局、教育部、公安部24日联合发布《关于开展面向未成年人无底线营销食品专项治理工作的通知》，全面治理校园及周边、网络平台等面向未成年人无底线营销色情低俗食品现象。

通知要求，市场监管部门要重点加强校园及校园周边等区域食品安全日常监管和抽检监测，严厉查处有关违法违规行为，包括：未经许可从事食品生产，生产经营不符合食品安全标准和标签标识不合法的食品；对商品性能、功能作虚假或者引人误解的商业宣传；发布恶搞、低俗以及含有色情、软色情内容等违反公序良俗，损害未成年人身心健康的广告；为“三无产品”等法律、行政法规严禁生产、销售的产品设计、制作、代理、发布广告；生产经营侵犯注册商标专用权的商品；电商平台经营者不履行法定核验登记义务、对违法情形未采取必要处置措施或未向主管部门报告。

观图



虎年看虎

1月24日拍摄的广州长隆野生动物世界新虎区里的孟加拉虎和白虎。

当日，游客来到广州长隆野生动物世界新虎区观看老虎，喜迎虎年新春。

防疫

### 严防输入！海关将更多发力进口冷链食品源头管控

海关总署署长倪岳峰24日说，海关将科学精准做好口岸疫情防控，加大进口冷链食品、农产品源头管控力度，对问题企业及时采取暂停进口等措施。

对于进口冷链食品和农产品，海关2021年抽查境外生产企业745家次，检测样本363万个，检出新冠病毒核酸阳性样本550个，取消、暂停884家企业的输华资质，对223家境外生产经营单位采取紧急预防性措施，监督口岸预防性消毒各类货物115万吨、内外包装7185万件。

疫情防控要注重“人物同防”。倪岳峰表示，将严格对入境客运航空器及各类高风险交通工具消毒工作的监督，压紧压实企业主体责任。加强对机组人员、船舶船员及陆路口岸司乘人员的精准检疫。

与此同时，他表示，将“从严就高”做好人员安全防护，加强免疫接种，严格执行一线高风险岗位人员封闭管理，加强抗疫人财物保障，提升实验室检测能力，坚决维护国门安全。

(本版稿件除署名外均据新华社)

数字

在昨天的工信部举行的新闻发布会上，工信部中小企业局局长梁志峰称，自2018年11月以来，工信部牵头组织开展清欠专项行动，截至2020年底已累计推动清偿民营企业中小企业账款超过8500亿元，台账内无分欠账款基本实现应清尽清。

(中新财经)

提醒

### 30省份启动 教师资格考试报名 3月12日笔试

24日起，2022年上半年中小学教师资格考试(笔试)报名工作开始，本次考试将在全国30个省份举行。

按照教育部考试中心的消息，2022年上半年中小学教师资格考试(笔试)报名开始时间为1月24日，此次笔试在30个省(自治区、直辖市)举办(西藏目前仅在下半年举办)。

值得注意的是，此次考试报名时间原定于1月14日，后鉴于部分省份突发新冠肺炎疫情，报名开始时间延迟至1月24日。

按照现行的教师资格考试办法，该考试在多数省份一年举行两次，一般笔试分别安排在上半年3月和下半年11月，提前1—2个月启动报名。日前30个省份今年上半年中小学教师资格考试报名的公告都已陆续公布。根据各地的公告，本次考试(笔试)日期为3月12日。 (中新网)

法治

### 查获量从近10吨降到68公斤 象牙走私猖獗势头得到遏制

海关总署署长倪岳峰24日说，经过持续高压严打，象牙走私猖獗势头已经得到有力遏制，查获走私象牙由2019年的9.2吨下降到2021年的68公斤。

倪岳峰在当天举行的2022年全国海关工作会议上说，围绕中央关注、社会关切、群众关心的洋垃圾、濒危物种及其制品、冻品、成品油、毒品等走私问题，海关始终保持高压严打态势，2021年全年立案侦办走私犯罪案件4259起；立案调查走私行为案件23294起；立案调查违规及其他违法案件52542起。

与象牙走私查获量大幅下降类似，打击洋垃圾走私在过去一年也成效显著。数据显示，2021年，海关查证走私洋垃圾4.2万吨、同比下降97.4%，退出出境历年查扣的洋垃圾42.2万吨，第4次获得联合国环境署“亚洲环境执法奖”。

冬虫夏草 48元/克起  
孢子油 15瓶/6000元/年  
自产自销 货比三家  
批发部：崇宁路17号4楼(检察院西隔壁) 827000291(大别山老王)  
● 遗失杨金林税务登记证正本 320206308338号，声明作废  
● 遗失彭露露警官证号：武字第1135340号作废  
● 遗失江苏豪诚大件物流有限公司道路运输经营许可证副本，编号：苏交运管许可锡字320206308338号，声明作废  
● 遗失祁祥宸出生证，编号：32091119660916093701作废  
● 无锡市新吴区新安街道新安花苑第五社区事务工作站遗失民办非企业单位法人登记证书正本，统一社会信用代码：52320214MJ6040221W，声明作废  
广告热线 82767591